



2025年3月19日 星期三
农历乙巳年二月二十

总第 567 期

乐作追光者，阳春自当歌。
——市第一实验小学小记者 孙乐阳



责任编辑 程文 视觉总监 孙利 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平

春耕之旅

——市第三实验小学大队委走进百善镇鲁庄村



春回大地，万物复苏，正是春耕好时节。为引导学生体验农事劳作，传承农耕文化，淮北市第三实验小学组织少先队大队委们于2月28日前往濉溪县百善镇鲁庄村，参与了一场意义非凡的春耕活动。此次活动作为学校蓄能课程的重要实践环节，旨在让同学们亲近自然、了解农业，培养劳动意识与责任感。

活动当天，同学们乘坐专车早早抵达鲁庄村，在当地农民伯伯的热情迎接和耐心指导下，开启了春耕之旅。

此次活动主要种植西瓜苗与油菜苗。面对陌生的农具和复杂的农事操作，大家一开始略显生疏，在农户的悉心指导下，很快就鼓足干劲，全

身心投入其中。

在翻地过程中，同学们齐心协力，挥舞着锄头，将板结的土地翻松，为种子的生长创造良好条件。尽管大棚里很闷热，但没有一个人喊累，大家相互鼓励、相互协作，展现团结友爱的精神风貌。

在农户的指导下，同学们小心翼翼地将西瓜苗放入挖好的土坑里，轻轻扶正，仿佛播下了一个个充满希望的梦想。随后用土覆盖根部，再细心浇水，确保每一株瓜苗都能稳稳扎根，吸收充足水分。看着自己亲手种下的种子，同学们眼中闪烁着期待的光芒，仿佛看到了它们茁壮成长的景象。

随后，在农户的带领下，大队委们来到大棚外的空地，

在松软的土地上，种上当天的第二个农作物——油菜苗。农户首先向大家介绍怎样种植油菜苗，并亲自示范，翻地、播种、浇水，每一个环节都讲解细致，一丝不苟。

有了种植西瓜苗的经验，同学们动作愈发熟练，按照间距要求，认真地完成栽种，田间呈现出一派热火朝天的劳动景象。

此次春耕活动，是大队委们走出校园、亲近自然、了解农业的宝贵契机，也让他们对农耕文化有了更深入的了解。淮北市第三实验小学还将组织更多类似的实践活动，让同学们在丰富多彩的蓄能课程中全面发展，为成长积蓄力量。

通讯员 解正芳

